



УМЕЙТЕ СКАЗАТЬ РЕБЕНКУ «Я ТЕБЯ ЛЮБЛЮ»

Уважаемые родители! Чтобы ребенок ощущал Вашу поддержку и заботу, любовь и внимание, чтобы он почувствовал себя близким и нужным, обязательно говорите ему слова любви и восхищения. Это поможет Вашему малышу учиться с радостью и усилит его желание ходить в школу:

- 1. Молодец!
- 2. Хорошо!
- 3. Удивительно!
- 4. Гораздо лучше, чем я ожидал.
- 5. Лучше, чем все, кого я знаю.
- 6. Великолепно!
- 7. Прекрасно!
- 8. Грандиозно!
- 9. Незабываемо!
- 10. Именно этого мы давно ждали.
- 11. Это трогает меня до глубины души.
- 12. Остроумно.
- 13. Экстра-класс.
- 15. Талантливо.
- 16. Ты – одаренный.
- 17. Ты сегодня много сделал.
- 18. Отлично!
- 19. Уже лучше.
- 20. Еще лучше, чем я мог подумать.
- 21. Потрясающе.
- 22. Замечательно.
- 23. Поразительно.
- 24. Неподражаемо.
- 25. Несравненно.
- 27. Как в сказке.
- 28. Очень ясно.
- 29. Ярко, образно.
- 30. Очень эффектно.
- 31. Прекрасное начало.
- 32. Ты – просто чудо.
- 33. Ты на верном пути.
- 34. Здорово!
- 35. Ты в этом разобрался.
- 36. Ты ловко это делаешь.
- 37. Это как раз то, что нужно.
- 38. Ух!!!
- 39. Поздравляю.
- 40. Я тобой горжусь.
- 41. Я просто счастлив.
- 42. Мне очень важна твоя помощь.
- 43. Работать с тобой – просто радость.
- 44. Ты мне необходим.
- 45. Для меня важно все, что тебя волнует, радует, тревожит.
- 46. Я сойду с ума, если с тобой что-нибудь случится.
- 47. С каждым днем у тебя получается все лучше.
- 48. Для меня нет никого красивее тебя.
- 49. Научи меня делать так же.
- 50. Тут мне без тебя не обойтись.
- 51. Я знал, что тебе это по силам.
- 52. Ты мне нужен такой, какой есть.
- 53. Никто не может заменить тебя.
- 54. Я горжусь тем, что тебе это удалось.
- 55. Я сам не смог бы сделать лучше.

Как признаться в любви ребенку

Нельзя определенно сказать, что важнее для вашего ребенка — слова о любви, тон, с которым они произносятся, или ваши поступки, выражющие любовь. А если они противоречат друг другу, это только запутывает малыша и обескураживает его. Поэтому любой жест, символизирующий вашу любовь, имеет значение и найдет отклик в его душе. Какой-то больше, какой-то меньше.

Это могут быть:

- **Слова**, которые дети, в отличие от взрослых, понимают буквально. Очень тонко малыши чувствуют, с каким настроением и эмоциональным оттенком они были сказаны. Когда родители в порыве гнева произносят: «Мы тебя не любим!», маленький ребенок верит в то, что его действительно разлюбили. Напротив, когда мы признаемся ему в любви, наши слова согревают его сердечко. Поэтому говорите детям о своей любви как можно чаще — утром за завтраком, по дороге в детский сад, во время вечерней прогулки, перед сном. Искренне выражайте свои чувства в самых разных ситуациях: «Я так рада, что ты не плакал сегодня утром в садике», «Здорово, что ты придумал, как нам украсить твою комнату», «Мне очень нравится твой рисунок», «Ты так красиво причесалась». Это не значит, что вы должны день и ночь нахваливать ребенка, независимо от его действительного поведения. Просто делайте это как можно чаще и когда есть подходящий для этого момент. У ребенка не должно остаться ни малейшего сомнения в вашей любви. И не бойтесь, что это испортит его. Еще не родился такой ребенок, который бы испортился только оттого, что чувствует себя по-настоящему любимым и ценимым в этом мире человеком.

- **Прикосновения.** Но говорить детям о любви недостаточно. Почти все малыши обожают, когда их берут на руки, крепко обнимают, «тискают» и целуют. Для них это самый верный признак того, что они любимы. Прикосновениями и «поглаживаниями» для малыша являются и наша улыбка, добрый

взгляд, любая эмоция, отразившаяся на нашем лице. А это уже более тонкие прикосновения к его внутреннему миру, к его детской душе. Чем больше таких позитивных прикосновений малыш получает от папы и мамы, тем более убеждается он в том, что они ценят и любят его.

- **Внимание.** Вы не раз слышали о том, что в общении с ребенком главное не количество проведенного с ним времени, а его качество. Это правило действительно работает, если не доводить его до абсурда, уделяя малышу не более 15 минут качественного внимания в день. Да и под качеством следует понимать не общение по поводу того, хорошо ли поел ребенок, тепло ли он оделся на прогулку и как вел себя сегодня в детском садике. Качественное общение — это, прежде всего, внимание к тому, что действительно интересует малыша. Вы можете вместе с ним почтить его любимые сказки, посмотреть понравившиеся мультфильмы, порисовать или поиграть на ковре. Иногда ребенку просто хочется посидеть рядышком или у вас на коленях молча или о чем-нибудь поговорить. И поверьте, это время не будет потрачено впустую, во всяком случае, для малыша. Но не стоит уделять внимание ребенку «через силу», если вы устали или просто хотите побывать в одиночестве. Он быстро раскусит вас, а такое общение оставит после себя лишь неприятный осадок и у вас, и у малыша. Проводите время с ребенком, когда чувствуете, что действительно готовы отложить свои дела, заботы и целиком посвятить себя ему.

- **Подарки.** Если часто дарить детям подарки, причем дорогие, то они быстро привыкают к этому и перестают ценить — считают многие родители. Отчасти это верно, особенно в том случае, когда взрослые пытаются подарком подкупить ребенка или заменить им свое внимание. Но когда подарок делается от души с единственной целью выразить любовь и сделать ребенка счастливым — не сомневайтесь, малыш высоко оценит этот сердечный жест. Ведь любой внимательный родитель знает, о чем мечтает его ребенок и что может доставить ему настояще удовольствие. Но если вы начнете подменять потребности малыша собственными желаниями или выгодными расчетами, такой подарок малыш не станет воспринимать как знак вашей любви. Только представьте, он мечтает об игрушечной машинке, а вы дарите ему ботинки, или малыш больше всего на свете хочет заполучить диск с новым мультфильмом, а ему достаются прописи. Это большая ошибка — пользоваться моментом, чтобы подсунуть ребенку более нужные, на взгляд взрослых, вещи.
- **Забота.** Любящие родители стараются проявить как можно большую заботу о своих детях. Нелюбящие — делают это спустя рукава. В первом случае забота о ребенке — свидетельство родительской любви. Во втором случае малыш чувствует себя заброшенным, нелюбимым и никому не нужным. Эта истина проста, как апельсин. Но не всегда даже любящие своих детей родители понимают, где забота идет на пользу ребенку, а где подавляет его самостоятельность. Слишком опекающее отношение взрослых может восприниматься ребенком крайне негативно. Поэтому помните, та забота хороша, которая принимается ребенком и не идет в разрез с его потребностями в самостоятельности и независимости, которые возрастают по мере развития малыша. В ином случае речь идет не о заботе, продиктованной любовью, а о чувстве собственничества по отношению к ребенку — именно так он станет ее воспринимать. А если вы высокими словами о любви

и заботе пытается манипулировать детьми или заставить их сделать что-то против их воли («Я это делаю ради твоего блага и потому, что так сильно люблю тебя...»), то, скорее всего, такой любви они впредь станут избегать любым способом.